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Původních 5,5 roku zvýšil na sedm * Vyšetřování vražd, zmizení lidí a dalších zločinů stále pokračuje

Odvolací senát pražského Vrchního soudu, složený ze soudců Jindřicha Fastnera, Petra Smrže a
Jiřího Zouly, včera v kauze pachatele Richarda Bardona z okruhu gangu Davida Berdycha přitvrdil.
Zamítl Bardonovo odvolání a místo původních 5,5 roku, které mu v únoru udělil středočeský soudce
Petr Franc, poslal Bardona za účast na dvou brutálních loupežích nekompromisně na sedm let do
vězení s ostrahou.
Bardon dále musí spolu s dalšími obžalovanými v případu nahradit obětem škodu ve výši 3,5 miliónu
korun. Vznikla při přepadení řidiče nákladního vozu firmy Sony na Mělnicku v říjnu 2000 a
rozprodání ukradeného nákladu. Za účast na loupeži dostal Bardon podle obžaloby 50 tisíc korun.
Druhým skutkem byl únos, mučení a oloupení bulharského podnikatele Diana Ivanova o peníze a
dokumentaci týkající se i společnosti ČEPRO. Ivanov se nároku na odškodnění vzdal.
Bardon se včera opakovaně hájil tím, že vůbec netušil, že by mělo jít o loupeže. "Šel jsem na akci (na
loupeže) z toho důvodu, že měl David bezpečnostní agenturu a spolupracoval s policií při odhalování
trestné činnosti. To říkali i vysocí policejní důstojníci u soudu. Jak já jsem měl tehdy poznat, že jde o
trestný čin, když na místě akce byli i policisté v uniformách," řekl Bardon. To však včera senát
označil doslova za dětinství.



Opomenutí senátu soudce France

Soudci včera neuznali ani snahu Bardona a jeho obhájce advokáta Vladimíra Vaňka podpořit naivní
výpověď poukazy na porušení mozku a na nižší rozlišovací schopnosti vyplývající z psychiatricko-
psychologického posudku.
"To, co řekl psycholog Netík o porušení centra mozku, nelze uznat. Psycholog se k tomu vyjadřovat
nemůže. To je věc odborných lékařů, neurologů. Nic takového neodhalili ani na tomografickém
vyšetření. A metodu magnetické rezonance označili za nadbytečnou," uvedl Zoula.
Při vynesení pravomocného rozsudku nad Bardonem soudce Zoula výslovně zdůraznil, že se
středočeský soudce Petr Franc v procesu vedeném od loňského února nedopustil závažných
procesních chyb. I když opomněl rozhodnout o propadnutí samopalu vz. 58, dvou zásobníků a 128
padělaných dvacetidolarových bankovek nalezených před třemi lety u Bardona při domovní
prohlídce.
"V účasti na akci Davida Berdycha jsem neviděl nic zvláštního. Policie často spolupracuje s
bezpečnostními agenturami," komentoval rozsudek Bardon. Advokát Vaněk přiznal, že bude zvažovat
dovolání proti rozsudku k Nejvyššímu soudu. "Vrchní soud ne zcela přesně vyhodnotil podíl mého
klienta na souzených skutcích. Domnívám se, že rozsudek má vyznít jako prevence směrem k
osobám, co se dopustily nebo chtějí dopustit podobné trestné činnosti," řekl včera Právu advokát.
Nejdříve příští rok se dozvíme, nakolik je advokátovo hodnocení přesné. V prosinci by měl totiž senát
složený z Fastnera, Smrže a Zouly zahájit odvolací líčení s dalšími berdychovci včetně bývalých
policistů pověřených bojem s organizovaným zločinem Josefem Opavou (14 let nepravomocně) a
Petrem Koňaříkem (12 let nepravomocně). Po vynesení pravomocných rozsudků bude pokračovat
pražský městský soudce Petr Novák v procesu s 26 obžalovanými berdychovci.

Další procesy na obzoru

Ale ani tím vše neskončí. Další procesy by měly být vedeny s uprchlými berdychovci Tomášem Půtou
a Marošem Šulejem, pokud je irské úřady vydají do ČR. Proces bude zřejmě veden i s berdychovcem
Norbertem Köhlerem, který byl do ČR minulý týden převezen ze španělského vězení.
Nové soudy zřejmě vyvolají výslechy provozního šéfa Discolandu Sylvie Jaromíra Prokopa, který před
třemi roky před zatčením utekl do USA. Jako uprchlý dostal 14 let nepravomocně. "Další procesy
zřejmě odstartuje až nález těla zmizelého táborského starožitníka Václava Skaly (zmizel v červnu
2002) a objasnění okolo 30 vražd a zmizení osob připisovaných berdychovcům. Vyšetřujeme tyto
skutky," řekl včera Právu dobře informovaný policejní zdroj.
V odhalování pachatelů trestné činnosti v policejních uniformách pokračuje i Inspekce ministra
vnitra. A to i na základě podnětů, které vyplynuly z procesu s berdychovci. Ty žalobcům předal
soudce Franc.
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